

“党建引领富民强村”新路径如何走？村（社区）党组织书记最有发言权。6月25日，在全区村书记先锋学堂暨“富民强村带头人”颁奖仪式上，来自基层的6名“当家人”分别结合各村（社区）实际，话发展、谋思路，在演讲中展示自己的工作，亮出富民强村“真功夫”。

台上演讲： “党建引领”成为关键词

“村强民富离不开党支部，我们茶岗社区将突出党建引领，打造基层组织‘强堡垒’；‘只有把党支部建在产业链上，才能更好地为民服务，不断壮大石塘村集体经济’；‘把党建引领融入美丽乡村建设全过程，以‘好家风示范户’评选为切入口，深化细化庭院座谈、党员代办等具体措施，让党旗高扬牧龙美丽乡村建设一线’……在6名‘当家人’的演讲中，他们不约而同地将发展的动力归结为‘党建’，向党建要‘生产力’，向党建要‘富民强村’的新路径。”

党建引领富民强村工程是一项系统工程，党建是引领，强

基层“当家人”“擂台”比武 亮出富民强村“真功夫”

村是关键，富民是目的。当前，在打好“两聚一高”主动仗、建设“强富美高”新江宁的长征路上，面对刻不容缓的脱贫攻坚各项任务、面对人民群众日益增长的服务需求、面对复杂多变的社会基层矛盾，首要和根本任务就是要把党建建设好。6位社区“当家人”围绕把基层基础抓牢，畅谈以党建促发展、以党建强党建，纷纷认为，抓好党建就是为富民强村提供坚强的政治保证，展现出“弄潮儿向涛头立，手把红旗旗不湿”的时代风采。

富民强村关键在党，关键在人。加强社区党员思想、政治建设十分重要，正如江宁街道牧龙社区党总支书记褚飞所说，对于基层社区而言，让“两聚一高”落地生根、开花结果，关键是要让“千群的脑袋、集体的钱袋、村民的口袋”三个袋子都鼓起来。确实，“千群的脑袋、集体的钱袋、村民的口袋”三个袋子一个不能少，一个不能丢。

专家点评： 简短演讲折射出“富民强村”的大思考

当6名基层村（社区）“当家人”演讲结束后，来自省社科院、省委党校等单位的专家“大咖”，对他们的演讲进行点评，认为这些“当家人”虽然平均年龄才31岁，但十分“老练”，对社区现状、未来有着清醒的认识和规划，语言朴实接地气、党建思路清晰、强村富民路径科学……简短的演讲折射出对做好“富民强村”大文章的深入思考。

省社科院副院长、博士生导师刘旺洪在点评中指出，做好基层党建责任重大，任重道远，而在基层党建中，组织和动员群众做服务性工作是我们党的优良传统、重要政治优势、不竭的动力、力量的源泉。他认为，江宁许多村（社区）以党建引领乡村发展和基层社会治理创新，走出了一条“村强民富”的新路径，未来可期。

市社科联院长、博士生导师叶南客对扎根基层的北大研究生熊康生的做法表示赞赏，他说，正是有了“熊康生”等一批大学生村官，我们的农村才更加有影响力和战斗力。省委党校世界经济与政治教研部副主任吴正林则点赞了万安村和龙尚社区围绕富民强村幸福路的探索实践。他说，省委、省政府提出的聚焦富民战略，需要的不仅仅是提高老百姓的物质生活水平，更需要富裕老百姓精神生活，希望江宁的村（社区）创新方式方法，让老百姓物质生活和精神生活同时富裕起来。

现场反响： “富民强村”是每个村（社区）书记的孜孜追求

台上“当家人”精彩演讲，台下“同行”认真倾听。在活动现场，笔者看到，全区各村（社区）书记认真地听着演讲，不时地在随身携带的笔记本上记录下精彩语录。在他们看来，台上的演讲说出了他们的心里话，

也帮助他们理清了富民强村的新思路。

“村（社区）书记责任重大，是基层各项政策最终的执行者，是问题矛盾的最终化解者，是社会治理创新最有力的推动者。”横溪街道官长社区党总支书记任莉表示，6位演讲者从不同侧面阐述了如何当好一名称职的“当家人”，发人深省。她认为，社区当家人不仅要埋头干事、强村富民，还要坚定信念、严于律己、敢于担当，团结“两委班子”，合力干出社区发展的新成绩。

“听了6位同行的发言，深受启发，也倍感压力。”禄口街道马铺社区党总支书记袁璟说，马铺社区也是经济薄弱村，跟台上演讲的湖熟万安村一样，摘掉贫困帽是社区的首要任务。“我们将通过社区资产盘活利用、发展劳务经济等方式，一方面壮大社区集体资产，另一方面带动贫困人群就业，全面小康的路上一个不能少。”

夏兴姗 俞金金



近日，南京江宁商贸投资发展有限公司联合小厨娘百家宴餐饮公司开展消防知识培训，加强员工安全意识，强化安全责任。图为演练现场。
李云 姚湘京 王俊/摄

我区筑牢全民禁毒防线

本报讯 笔者从6月23日召开的2017年禁毒工作会议上获悉，今年我区将以落实禁毒工作责任制为核心，严厉打击毒品违法犯罪，重拳整治突出毒品问题，广泛开展禁毒预防教育，强化吸毒人员动态管控，筑牢全民禁毒工作防线。

据了解，去年全区开展的扫毒安宁专项行动中，公安部门充分发挥禁毒主力军作用，以堵源截流为目标，加大打击力度，全力遏制毒品在我区泛滥，全年破获涉毒案件158件，抓获犯罪嫌疑人184人，缴获各类毒品12.35公斤，缉毒工作取得重大成效。

会议强调，禁毒工作事关社会和谐稳定，事关人民群众幸福安康。区禁毒委各成员单位、各街道（园区）要坚持发扬百城禁毒会战和扫毒安宁行动的战斗精神和作风，以“零容忍”的态度，加大对不法分子的打击力度。各有关部门要提高思想认识，认清禁毒工作面临的严峻形势，切实增强责任感、使命感和紧迫感，实现责任担当，努力推动全区禁毒工作取得新成效。

庞成功 袁阗 侯思源

百家湖商圈商家携手建立自治联盟

本报讯 江宁开发区推进城市精细化管理又有新举措。近日，百家湖商圈的12家商家代表签署百家湖商圈门前三包自治联盟公约，将通过商户自治、相互监督等方式，提升百家湖商圈的市容环境秩序和江宁开发区城市品质内涵。

据介绍，百家湖商圈是江宁开发区重点打造的核心片区，已集聚了江宁金鹰、景枫中心、21世纪太阳城、同曦万尚城、百家湖1912

商业街区等20多家全国知名商业企业和银城皇冠、丽湖雅致、湖滨金陵等众多星级酒店，成为南京仅次于新街口的第二大商圈。

此次发布的自治联盟公约涵盖了商家的环境卫生、市容秩序、立面美化等，联盟将选举会长并聘请城管执法队员、协管员、城市治理督导员作为商圈督导员，开展“门前三包”自治自管工作，成员单位就环境卫生、市容秩序、立面美化等“门前三包”自律进行

相互监督、相互评比。开发区城管局负责人介绍，为进一步提升百家湖商圈的城市治理水平，园区专门成立了百家湖商圈城管中队，配合百家湖商圈自治联盟工作，实现百家湖商圈城市管理工作向精细化、标准化和长效化管理的快速转变，由政府单一管理向社会公众共同参与转变，由强制性管理向引导服务型并举转变，打造文明、有序、整洁的一流商圈。

王强 詹艳娜

秣陵紧锣密鼓备战防汛

本报讯 汛期将近，秣陵街道正紧锣密鼓加快推进水利工程建设，认真抓好人员物资保障，进一步加强隐患排查，打好今年防汛防旱攻坚战。近日，笔者在溧水河综合整治工程三角河泵站施工现场看到，多台工程机械来回忙碌，工人们正在对泵房和配电房进行施工。

据了解，溧水河曾在2015、2016年汛期连续两年超历史水位，原有堤防防洪标准较低，难以满足区域防洪需求。今年，秣陵投入4000多万元，对三角河和

外，街道牵头成立了8支抢险突击队，汛期集中待命，由街道防指统一调度。

同时，街道扎实做好防汛物资储备，在秣陵集镇新建了1000平方米的防汛物资储备点，将超额储备的6万只麻袋、5.5万只草包、3万只编织袋等各类防汛物资，分别存放于该处和东善桥两个储备点，并及时更新补充。下辖各社区（村）也分别储存草包、蛇皮袋和木桩若干，集中堆放，专人管理，确保关键时刻拿得出、用得上。

谭华晏 张益兰 杨苗苗

汽车检测站东善分站 主体工程完工

本报讯 近日，江宁交通建设集团下属的江宁汽车综合性能检测站东善分站2号综合楼封顶，1号综合楼已于5月底封顶，标志着东善分站主体工程顺利完工，预计将于今年底完成全部施工。另据了解，江宁汽车综合性能检测站淳化分站预计将于今年8月底完成全部施工，10月1日对外营业。

据介绍，检测站东善分站位于开发区隆盛路，占地面积1.3万平方米，总建筑面积约2.9万平方米。东善分站和淳化分站建成后，可实现年检测量达7万台次，将高效服务全区私家车、货车车主，为其提供综合性能、安全性能和环保检测，全区车主可就近选择到江宁汽车综合性能检测站总站和东善、淳化两个分站检测。

龚娜 林奇